V7

U(

TAUROS

Uiivatelsk;’ manual
Celni naklada¢ Tauros TZ02D

m] g [

I

www.tauros.tech

Délame z prdce zchavu!




1 VOO ettt ettt ettt et e e ett e et e e aeeeteeeteeteeeaaeeteeteeeaeeeareans 2
1.1 PouZivAni NAVOdU K ODSIUZE ... ceiiiiiiiiiiieie ettt 2
1.2 VYSTraZng SYMDOLY ...cuuniiiieeiie ittt et e e et e e et e e eteesateesaaeessnessnesannessnasnnnns 2
1.3 Urcené pouZiti Celniho Nakladate .........cevuuiieiiiiiiieiiie e eae e s e eaaaas 3
1.4 Popis CelnNiNo NAKIAAACE ... cceevveeeeiiiie et e e e e et e e e et e e e e et e e e eanaeeeeeanans 3
| BT o =Y oT 7= V7 T 4
N = T=Y 4 o Y=Tel g Lo 1= T I o Yol A/ 1) V2N 4
A B o = Te I = =T =Y o1 0l o1 = Lot PN 4
N 172 =X o Yo X1 | U] o1 ] o S 5
R T o o = Yo P IN 6
N = oY o] - Lo} [P IN 8
2.5 UAIZDA .ttt ettt 9
2.6 BezpeCnOSTNTI NALEPKY ceevvueuueeeeeeitiiiiieeeeeeeeetiiiee e e e e eeeetttieeeeeeeeeenaaaaeeeeeeeaesnnnannnns 10
3 PFedninakladac ......coooiemmiiiiieeeeee ettt e ettt e e e e eeeeeaa 10
RN B o] = (V2= 1 o Jo 10 V4 |« FS 10
3.2 Obsluha €elnino NAKLAAACE .....cccevriuuuiieeeeeeiiiiiiiie e et e e e ettt e e e e e eeeeaaa s 11
O N =T 1 (o] [T NN 11
S UAIZDA .ttt ettt ettt ettt e e e e et e e eteeetteebeeateeeteeeabeeteeeaeeeareeteenes 12
5.1  HydrauliCKy SYSTEM .....iiiiiiie et et eete e et e e te e et e esteesanaessnaeesnaesanennns 12
5.2 LOZISKOVE DOY ..evuuuneeeeiiiiiiiiiieee e e eeeettiee e e e e e ettt e e e e e e eeetaaae e e e e e eeeeasaaneeeeeeeeennnns 12
I T -\ (o)< =] o Lo ][ TR 13
5.4 OdStranoVANT ZAVAG......cceiiummuieiee et e ettt e e e e e e ettt e e e e e eeetabaaa e e e e eeeeeeaaas 14
(G121 Lo = e |1 [ TP URPRRRPUPPPNt 15



1 Uvod

Vazeny zakazniku,

dékujeme Vam za zakoupeni pfedniho nakladace od nasi spole¢nosti.

Abychom zajistili dlouhodobou spokojenost s timto vyrobkem, pfectéte si prosim pozorné
tento navod a seznamte se s jeho obsahem.

Dékujeme.

1.1 PouZivani navodu k obsluze
Nebezpeci
Pied pouzitim ¢elniho nakladace si pirectéte cely

navod k obsluze.

Obsluha a udrzba ¢elniho nakladace jsou popsany v tomto navodu k obsluze.

Mate-li dotazy tykajici se navodu k obsluze, obratte se na svého prodejce.

Obsluha musi mit pfislusny fidi¢sky prikaz, umét obsluhovat ¢elni nakladac a traktor a musi
provadét obsluhu a udrzbu podle pokynd v tomto navodu k obsluze.

Vyhrazujeme si pravo provadét zmeény v konstrukci a specifikacich nakladace a jeho soucasti

v pribéhu dalsiho technického vyvoje. V§echny zmény budou uvedeny v novém navodu k obsluze.

1.2 Varovani- VYSTRAZNE symboly

Varovani jsou vtomto navodu pouzita k ochrané pfed zranénim a k ochrané stroje pred
poskozenim.

VZzdy si pfectéte a dodrzujte tato varovani.
Varovani jsou uvedena slovy ,,Nebezpeci“ nebo ,,Upozornéni®.
Nebezpeci

Pokud bude varovani ignorovano, hrozi nebezpeci smrti, vazného zranéni nebo vyznamného
poskozeni stroje.

Upozornéni

Pokud bude varovani ignorovano, hrozi nebezpeci zranéni nebo poskozeni stroje.



1.3 Uréené pouziti celniho nakladace

Pfedni naklada¢ fady TZ by mél byt pfipojen k traktorim, pro které byl navrzen spoleénosti
TAUROS a které jsou nabizeny spole&nosti TAUROS a jejimi autorizovanymi dealery. Rada TZ byla
vyrobena pro praci na farmach, v zahradach, skladech a lesich, pro nakladani a pfepravu palet,
zeminy, uhli, odpadu a jinych sypkych material(. Lze jej také pouZit pro Upravu terénu, nakladani

a naskladnovani.

1.4  Popis ¢elniho nakladace

Celni nakladagé fady TZ je kompaktni naklddacf zafizeni, které se montuje na malotraktory Tauros ZX25 s
pohonem vsech ¢tyf kol, je ovladano hydraulickymi valci a umoznuje flexibilni praci na uzkych mistech.
Celni nakladaé je pohanén hydraulickym systémem traktoru a ovlada se ze sedadla Fidice.

Pfedni nakladac se sklada z:

1. Vélce néradi

2. Nastroje (napf. lopaty)

3.Zvedacich valct

4. Sloup

5. Hydraulickych trubek

6.Zvedaci rameno (¢asti, které jsou trvale namontovany na traktoru)

1.5  Preprava

Stroj je obalen Zeleznym ramem, lze jej snadno pfemistovat vysokozdviznym vozikem a

pfepravovat na dlouhé vzdalenosti.



2 Bezpeénostni pokyny

2.1 Pred zahajenim praci dodrzujte nasledujici pokyny

Nebezpeci:

Pred zahajenim prace zkontrolujte traktor a ¢elni nakladac.

Ujistéte se, Ze jsou vSechny soucéasti pevné pripevnény.

Opravte nebo vymeénite posSkozené, nadmeérné opotfebované nebo chybéjici dily.
Provedte vSechny potfebné sefizeni na traktoru a ¢elnim nakladagi.

Zajistéte, aby byly vSechny soucasti pravidelné mazany (oddil 5.2).

Upozornéni:

Pfi jizdé po silnici nebo parkovani traktoru zastavte hydrauliku. Nebezpeci.

Traktor a ¢elni naklada¢ pracuji s hydraulickym olejem, ktery je béhem provozu pod
vysokym tlakem.

Zkontrolujte vSechny hydraulické soucasti a udrzujte je vdobrém stavu.

Zajistéte, aby hydraulické soucasti, zejména hadice, nemohly byt poSkozeny
pohyblivymi ¢astmi.

Upozornéni:

Pokud pouzivate ¢elni naklada¢ pfi nizkych venkovnich teplotach, nejprve zahrejte
hydraulicky systém na provozni teplotu tim, ze nékolikrat zcela vysunete a zasunete
vSechny hydraulické valce.

Nebezpeci:

Zajistéte, aby pfedni pneumatiky byly nahustény na pfedepsany tlak pro praci s
nakladem, jak je uvedeno v navodu k obsluze traktoru.



2.2 Jizda na Sikmych silnicich

|

Nebezpedi.
P¥i jizdé po vefejnych komunikacich se ujistéte, ze svétla a odrazky traktoru nejsou
zakryty ¢elnim nakladacem.

Nebezpedi.

Nejezdéte po verejnych komunikacich s nalozenym naradim.

Nebezpedi.
Nastroj musi byt nejméné 2 metry nad povrchem vozovky.
P¥i jizdé po silnicich dodrzujte pokyny pro umisténi ¢elniho nakladace platné v dané
zemi.
Vodorovna vzdalenost mezi pfednim koncem ¢elniho nakladace a stfredem volantu
by neméla byt vétsi nez 3,5 m. MlzZe byt nutné nafadi demontovat.
Nebezpedi.
V pfipadé potieby snizte vysSku zdvihu pf¥i jizdé pod mosty nebo trolejemi.
Nebezpedi.
Maximalni rychlost s ¢elnim nakladacem a pfipojenym naradim je 25 km/h p¥i jizdé

po silnici a 10 km/h pfi praci s nakladem.



2.3

Pri praci s ¢elnim nakladacem

W

o ¥

Nebezpedi
Seznamte se s pracovnim prostorem a terénem.

Dodrzujte bezpecnou vzdalenost od elektrického vedeni.

Prace s ¢elnim nakladacem provadéjte pouze za dostatecnych
podminek viditelnosti. Zajistéte dostatec¢né osvétleni pracovni

oblasti. Udrzujte ¢elni sklo kabiny Cisté.

Nebezpedi
Nevstupujte do blizkosti zvednutych ¢elnich nakladact ani

do blizkosti nezajisténého nakladu.

Zajistéte, aby se nikdo nezdrzoval v nebezpecné zoné

¢elniho nakladace.

Nebezpedi

Neustale sledujte pracovni prostor. Zajistéte, aby pracovni

prostor neblokovaly osoby ani zvifata.

Nebezpedi

Stroj ovladejte pouze z mista fidice.




Nebezpedci

Nezvedejte ani nepfepravujte osoby.

Nebezpedi
PFi praci na svahu budte velmi opatrni. Nejezdéte s
vyzdvizenym nakladem pfi¢né ke svahu.

Hrozi nebezpeci prevracenivas i traktoru.

Nebezpedi.

P¥i jizdé v zatackach snizte rychlost a naklad.

Nebezpeci.

Nejezdéte s traktorem trhané, pokud je celni
nakladac v nejvySsi poloze a plné nalozeny.

Nebezpedi.

Pt¥i zvedani ¢elniho nakladace zkontrolujte sklon
naradi.
Zvednuté bfemeno mUlZe spadnout na vas, pokud

nastroj zvednete pfili$ vysoko.




Nebezpedi.
Nikdy neskladejte vice nakladl (baliky,
palety) na sebe. Horni naklady mohou na vas

spadnout.

Specialni nastroje, jako jsou balici nastroje
nebo paletové vidle, jsou konstruovany tak, aby

zabranily padu nakladu na traktor.

Nebezpedi.

P¥i zvedani ¢elniho nakladace zkontrolujte
sklon nastroje.

Zvednuté naklady na vas mohou spadnout,

pokud nastroj zvednete pfilis vysoko.

Upozornéni.
Jedte pfimo do nakladaného materialu.
Béhem tohoto procesu neprovadéjte zadné

pohyby volantem.

24 Popracis

Nebezpedi.

Pfi opousténi sedadla ridice plati
nasledujici:

® Spustte éelni nakladaé na
zem.

@ Zatihnéte parkovaci brzdu.

@ Piepnéte fadici paku do polohy
parkovani

® Vypnéte motor.
Vyjméte kli¢

Nebezpedi

Pfi demontazi ¢elniho naklada¢e dodrzujte nasledujici pokyny:

Celni naklada¢ parkujte pouze na stabilnim podkladu a s pfipojenym nafadim. Ujistéte

se, Ze jsou opérné nohy bezpe&né umistény.

Pfedni naklada¢ a nastroje smi pfipeviiovat a odstrafovat pouze obsluha.




25 Udrzba

O
O

Nebezpedi.
Pred zahajenim udrzby si nasadte ochranné
pomicky (ochranny odév, rukavice, ochranné

bryle, bezpeénostni obuv).

Nebezpedi.

Spustte celni naklada¢ na zem.

Odstrante tlak z hydraulického systému a
hydraulickych pripojek.

Nechte ¢elni nakladaé pripojeny k traktoru.

Nechte stroj vychladnout na teplotu nizsinez
55°C.

Zajistéte dobré osvétleni.

Nebezpedi.

NIKDY nestijte mezi pifedni Easti traktoru a

pricnou trubkou ¢elniho nakladace.

Nikdy neopravujte ¢elni nakladac se

zvednutym éelnim nakladacem.

Spustte ¢elni naklada¢ na zem.

Nebezpedi.
Nikdy nehledejte netésnosti prsty.
Pouzivejte vhodné pomiicky (kus dfeva nebo

kartonu).

Hydraulicky olej unikajici pod vysokym tlakem

muUZe proniknout k(iZi a zplsobit vazna zranéni.
V pfipadé poranéni okamzité vyhledejte
lékaFskou pomoc.



2.6 Bezpecnostni Stitek

Nebezpedi.
Celni nakladaé parkujte
pouze s pfipojenym naradim

(napf. lopatou).

Nebezpedi.
Zajistéte, aby se v pracovnim
) prostoru ¢elniho nakladace

ll nenachazely zadné osoby.

3 Celni nakladaé

PFivSech Cinnostech s ¢elnim nakladacem dodrzujte bezpe&nostni pokyny uvedené v oddile 2.
3.1 Priprava k pouZiti

Pfedni nakladac je dodavan kompletné smontovany a pfipraveny k pfipojeni.

Nebezpecdi
Hydraulické potrubi a zavitové spoje, které hydraulicky spojuji €elni nakladaé¢ a traktor,
jsou z vyroby volné predmontovany.
Po koneéném vedeni vedeni pevné utdhnéte vSechny zavitové spoje. Po 5 provoznich
hodinach znovu utahnéte vSechny zavitové spoje.

Pozadované utahovaci momenty jsou uvedeny v oddile 5.3.
Upozornéni

Pokud je na traktoru namontovano zarizeni, které by mohlo kolidovat s ¢elnim

nakladaéem nebo naradim, odstrafte toto zafizeni.

10



3.2 Provoz ¢elniho nakladace

A...Spousténi ¢elniho nakladace

B...Zvedani ¢elniho nakladace
M C...Vyklapéni naradi

D...Nabirani naradi

Spousténi:
‘ - O - tw Pesuiite ovladaci paku dopfedu,
abyste

C D spustit ¢elni nakladac (A).
Zvedani:
Aljam J{;:} - W Zvefjnétfa p,Fednl'nakladaé (A) zvednutim
- ovladaci paky dozadu.
B ‘ Pfedni nakladac (B).
Vysypavani:

Pfesunte ovladaci paku doprava,
abyste

vyklopeni nastroje (C).

Nabirani:

Pfesunte ovladaci paku doleva, abyste
nabrat nastroj (D).

4 Nastroje

Navod k obsluze jednotlivych nastroji neni soucésti tohoto navodu k obsluze.
Nebezpedi.
Pouzivejte pouze naradi specifikované spole¢nosti ,, TAUROS“.
Nespravné konstruované nastroje jinych vyrobcti mohou poskodit ¢elni nakladaé.
Nebezpecdi
Pouzivejte pouze naradi schvalené pro velikost vaseho ¢elniho nakladace. V opaéném pripadé
mUze dojit k poskozeni traktoru, ¢elniho nakladace nebo nafadi.

O vhodné velikosti naradi se informujte u svého prodejce.

11



5 Udrzba

Pfi idrZzbé postupujte podle pokyn(l uvedenych v bezpecénostnich informacich v ¢asti
2.7.
Za pravidelnou udrzbu je odpovédny majitel nebo uzivatel ¢elniho nakladace.
Pfed provadénim udrzby pfedni nakladac¢ ocCistéte. To plati zejména
pti udrzbé hydraulického systému.
Nebezpeci.
Pouzivejte pouze nahradni dily schvalené vyrobcem.
Intervaly udrzby jsou uvedeny v efektivnich provoznich hodinach traktoru s ¢elnim
nakladacem. Intervaly udrzby plati pro normalni pracovni podminky. V pfipadé narocnych

pracovnich podminek intervaly Udrzby zkratte.
5.1 Hydraulicky systém

Pro udrzbu hydraulického systému plati pokyny a smérnice pro hydrauliku traktoru.
Nebezpedi.
Pfi praci na hydraulickém systému dbejte na ¢istotu. Pro bezporuchovy provoz je
nutny ¢€isty hydraulicky olej.
Nebezpedi.
Hladinu hydraulického oleje v traktoru kontrolujte na rovném povrchu a se spusténym
naradim.
Pouzivejte pouze olej uvedeny v navodu k obsluze traktoru.
Nebezpedi.
Zkontrolujte opotiebeni a tésnost hydraulickych vedeni a
spoju. Opotifebovana nebo netésna hydraulicka vedeni
vymeénte.
Nebezpedi.
Opravte nebo vyménte netésné hydraulické valce.
K opravé hydraulickych valct budete potiebovat specialni
naradi. Vadné valce nechte opravit u autorizovaného

tauroservisu.
5.2 LoZiskové body

Upozornéni.

VSechny loziskové body promazavejte po
kazdych 20 provoznich hodinach.
Promazte také loziskové body na nafadi.
Pfed mazanim odlehcete loZiskové body

spusténim naradi na zem.

12



5.3 Zavitové spoje

Nebezpeci.

Po 5 provoznich hodinach znovu utahnéte vsechny zavitové
spoje. Nebezpeci.
Kazdych dalsich 100 provoznich hodin zkontrolujte pevné usazeni zavitovych spojt.

Zavitové spoje podle potieby znovu utahnéte.

Moment utahovani Sroubl

Tfida Tiida
Sroub 8,8 10,9 Sroub 8,8 10,9
Nm Nm Nm N
M8 23 33 M20 380 530
M8x1 25 35 M20x2 400 560
M10 46 65 M20x1,5 420 590
M10x1,5 59 80
M10x1,25 49 69 M22 510 720
M12 80 110 M22x2 540 750
M12x1,5 84 118 M22x1,5 560 790
M12x1,25 88 123 M24 630 890
M14 130 180 M24x2 680 950
M14x1,5 138 190 M27 930 1310
M16 190 270 M27x2 995 1400
M16x1,5 210 290 M30 1260 1770
M18 270 380 M30x2 1370 1930
M18x2 280 400
M18x1,5 300 420

13




5.4 Odstranovani zavad

Poruchy ¢elniho nakladace jsou ¢asto zplisobeny faktory, které nesouviseji s jeho zavadou. Mnohym problémtm

lze pfedejit pravidelnou udrzbou.

1) PFedninakladaé a nafadi se pohybuji pfili§ pomalu nebo se nepohybuiji viibec.

1. PosSkozené olejové tésnéni 1. Zkontrolujte a vymeénte
vélce olejové tésnéni
2. Unik oleje v potrubi 2. Zkontrolujte a opravte
3. Unikz pracovniho ¢erpadla 3. Zkontrolujte a vymérite nové Serpadlo
4. Nespravné nastaveny 4. Nastavte tlak systému na jmenovitou
pojistny ventil, pfili§ nizky tlak v hodnotu
systému 5. Vycistéte filtr nebo vyménite saci trubku
oleje.
5. Hydraulické ¢erpadlo nasava vzduch
nebo je ucpany hydraulicky filtr

2) Séniolejového Serpadla je prazdné nebo je indikovano pénivou hydraulickou kapalinou.

1. Prili§ nizké4 hladina 1. Dopliite olej na pfedepsanou

oleje hladinu

2. Ucpany olejovy 2. Vycistéte olejovy filtr

filtr 3. Zkontrolujte, opravte nebo vymeénte
3. Poskozené olejové Cerpadlo

¢erpadlo 4. Zkontrolujte, opravte nebo vymeénte

4. Hydraulické ¢erpadlo nasava vzduch nebo | olej
je poskozeno olejové tésnéni 5. Vyméite olej podle potieby
5. Spatny olej nebo olej se zkazil

3) PFilis vysoka teplota oleje

1. P¥ili§ dlouhd nadmérna zatéz 1. Prestante pracovat a nechte systém

2. Piilis vysoky systémovy tlak vychladnout

3. Nedostatek oleje 2. Nastavte tlak systému podle
potfeby 3. Doplnte olej podle

4. Poskozené hydraulické €erpadlo potieby

5. Ucpani potrubi . .
4. Zkontrolujte, opravte nebo vymeénte

¢erpadlo

5. Zkontrolujte, vyCistéte nebo vymeénte

14



6 dilu z katalogu




Noshik

1312 11

Cislo Kod Nazev MnoZstvi
1 FQ16.2.01 Rameno 1
Zvedaci rameno
2 FQ16.2.02 Pravé zadni sedadlo zvedaciho ramene 1
3 FQ16.2.03 Cepl 6
4 FQ16.2.07 Rychloupinaci &ep 2
5 FQ16.2.04 Cepll 2

16



6 FQ16P.7.01 Véalec ramena 2
7 FQ16.2.05 Cepllll 4
8 FQ16P.7.02 Otocny valec 2
9 FQ16P.01 Lopata 1
(LZice)
10 FQ16.2.09 Levé zadni sedadlo ramena 1
11 GB/T5783-2000 Sroub M6X15 12
12 GB/T93-1987-8 Podlozka 6 12
13 FQ16P.2-101 Plocha deska 8
14 20X23X20 SloZena objimka 8
(Kompozitni pouzdro)
15 GB/T1152-1985 Olejova vana M10X1 12
16 GB/T97.1-2002-30 Podlozka 22 2
17 FQ40.2-113 B-kolik 2
18 FQ16.2.06 Oddélovacideska 4

17




Hydraulické zafizeni

(

(e

D=

.

Cislo Cislo vykresu Nazev MnoZstvi

1 FQ30.7.20-113 Ochranna Cepice — modra 1
(Gumova Eepice - M-BU)

2 FQ30.7.20-111 Ochranna Cepice - Cerna 1
(Gumova Cepice - M-BK)

3 FQ30.7.20-114 Ochranna Cepice —fialova 1
(Gumova Cepice - M-PL)

4 FQ30.7.20-112 Ochrann4 Cepice - Cervena 1
(Gumova Cepice - M-RD)

5 KHIT-12-M Verejna spojka 4

(Rychlovyménny konektor)

6 KTJTO1 Hydraulicka spojka 4

7 ISO11926-16,36X2,21 O-krouZek 16,36X2,21 4

8 FQ16.7Y-109-700 Hydraulicka hadice 1

18




9 FQ16.7Y-110-750 Hydraulicka hadice
10 FQ16.7Y-111-750 Hydraulicka hadice
11 FQ16.7Y-112-800 Hydraulicka hadice
12 FQ40.2-110 Tlakova deska hadice
13 FQ16.7.06 Hydraulicka tvrda trubka
14 FQ16.7.05 Hydraulicka tvrda trubka
15 FQ16.7.04 Hydraulicka tvrda trubka
16 FQ16.7.03 Hydraulicka tvrda trubka
17 FQ16.7Y-106-450 Hydraulicka hadice
18 FQ16.7Y-105-400 Hydraulické hadice
19 FQ16.7Y-107-710 Hydraulické hadice
20 FQ16.7Y-108-350 Hydraulicka hadice
21 FQ16.7Y-102-320 Hydraulickd hadice
22 FQ16.7Y-101-650 Hydraulickd hadice
23 FQ16.7Y-104-330 Hydraulicka hadice
24 FQ16.7Y-103-790 Hydraulicka hadice

19




Hydraulicky valec

FQ16P.7.01/FQ16P.7.02

L L L L L

Lk,

koo T

A4

ol ol ol

Ll

/

R
W

NN\

Tésnici prvek

Cislo Cislo vykresu Nézev s
Cislo Kaéd Popis MnozZstvi
1 MFJ40/25 Tésnéni olejového valce 1

20




Jednopakovy ventil

21



@

Cislo Cislo vykresu Nazev Mnozstvi
1 P40-QTW-0OT Hydraulicky ventil 1
2 Y03 Hydraulicka spojka 2
3 Y04 Hydraulicky konektor 2
4 1ISO11926-16,36X2,21 O-krouzek 10
5 Y07 Hydraulicka spojka 2
6 KHIT-12-F Zastréka 4

(Rychlovyménny konektor samice)
7 FQ30.7.20-124 Krytka — modra 1
(Gumova krytka-F-BU)
8 FQ30.7.20-121 Ochranna ¢epice pro matky — ¢erna 1
(Gumova cepice - F-BK)
9 FQ30.7.20-125 Ochranna Cepice pro matky —fialova 1

(Gumova Cepice - F-PL)

22




10 FQ30.7.20-122 Ochranna Cepice pro matky — ¢ervena
(Gumova &epice - F-RD)

11 PQ16.7Y-113-1000 Hydraulicka hadice

12 PQ16.7Y-114-1000 Hydraulicka hadice




Y

TAUROS

Tauros s.r.o.
Nivnicka 2875, 688 01 Uhersky Brod 1
Objednavky a prodej: info@tauros.tech

Servis: hanak@tauros.tech
Tel.: +420 777 868 623

Tauros s.r.o., Cesky vyrobce a prodejce zemédélské a komunalni
techniky

www.tauros.tech


mailto:hanak@tauros.tech
tel:+420777049454

